

# 韩诉诸WTO 要日撤销出口管制

## 日经济产业大臣:不可谈 不撤销

9日在日内瓦召开的世界贸易组织(WTO)货物贸易理事会会议上,韩国要求日本撤销针对韩国实施的加强半导体材料出口管制措施。

韩国产业通商资源部长官成允模9日说,韩国和日本正在筹备12日在东京对话,韩国将要求日本撤销管制,同时寻求确认日本采取管制的原因。

### 世贸会议交锋

在9日世贸组织货物贸易理事会会议上,韩国要求日本撤销针对韩国实施的加强半导体材料出口管制。

韩国警告说,日本出口管制将扰乱电子产品的全球价值链,给全球企业和日本企业带来负面影响,还可能损害世贸组织成员致力维护的自由和公平贸易精神。

日本回应说,近日采取的措施并非贸易禁运,而是基于安全原因对出口管控措施重新进行必要评估的结果。日本强调,这一做法只是将此前韩国享受的贸易简化手续调整为常规手续,并没有违背世贸组织规则。

日本4日起限制本国企业向韩国出口3种可用于制造智能手机和集成电路芯片的半



■ 韩国民众兴起抵制日货运动

图 IC

导体产业原材料,分别是高纯度氟化氢、光致抗蚀剂和氟聚酰亚胺。

韩国呼吁日本撤销管制,认定日本举措出于政治意图,以报复韩国法院判处日本企

业赔偿二战期间遭强征的韩国劳工。日本否认报复,说限制出口的材料可用于制造战斗机、雷达和化学武器,收紧对韩出口是因为缺乏信任并担忧国家安全。

### 驳斥“转运”指认

韩国产业通商资源部长官成允模9日说,韩国正寻求12日与日本在东京对话,磋商日本管制举措事宜。

针对日本官员声称限制出口是担忧韩国可能违反联合国决议将高纯度氟化氢运往朝鲜,成允模予以驳斥。他说:“我们没有发现把从日本进口的高纯度氟化氢转运至任何受联合国制裁国家的证据,包括朝鲜。”

韩国总统府青瓦台9日宣布,韩国总统文在寅10日将与30家大企业和4个经济团体的代表座谈,听取因日本限制出口而面临困难的说明,讨论可行的应对方案。

### 日本不肯对话

日本9日重申,不打算撤销对出口韩国半导体产业原材料的管制。日本经济产业大臣世耕弘成说:“(限制对韩出口)不可谈,我们不打算撤回(管制措施)。”

世耕所言表明韩日对话得以实现的希望不大。他说韩国出口监管部门就限制措施要求日本确认,暗示日本可能在工作层面向韩国作说明。

闫洁

## 普京拒绝议会要求 不会制裁格鲁吉亚

新华社上午电 俄罗斯总统普京9日在国家电视台播出的节目中说,他不支持俄罗斯国家杜马即议会下院向格鲁吉亚施加经济制裁的呼声。

普京说,出于对格鲁吉亚人民的尊重,以及修复俄罗斯与格鲁吉亚关系的需要,他不会做出任何导致俄格关系复杂化的决定。

俄罗斯国家杜马当天发表声明,谴责格鲁吉亚近期出现的反俄挑衅行为,建议政府考虑对格鲁吉亚采取特别经济制裁措施。

俄格关系近日越发紧张。俄罗斯国家杜马议员加夫里洛夫6月20日出席格鲁吉亚议会活动时,坐在议长席位上发表讲话,引发格鲁吉亚反对党和部分民众抗议。普京6月21日下令,自7月8日起暂时禁止俄罗斯航空公司客运班机飞往格鲁吉亚。俄罗斯交通部6月22日宣布,自7月8日起暂时禁止格鲁吉亚航空公司民航班机入境。

## 英国男孩也能够 免费打HPV疫苗

新华社伦敦7月9日电 英国政府9日宣布,人乳头瘤病毒(HPV)疫苗接种计划覆盖范围9月起将从女孩扩展至男孩,估计未来40年将避免数万例癌症病例发生。

HPV疫苗又称宫颈癌疫苗,可通过阻止HPV感染预防相关癌症发生,包括宫颈癌、阴茎癌、肛门癌等。英格兰公共卫生局当天发布公告说,据估算,到2058年也就是英国启动HPV疫苗接种计划50年时,该疫苗将在英国阻止超过6.4万例宫颈癌和近5万例其他相关癌症发生。在成功实施女孩接种计划基础上,“给男孩接种疫苗不仅能保护他们自身,还将预防女孩患上更多HPV相关癌症”。

沃里克大学人口与疾病学教授基林说:“我们的数学预测和经济学分析充分支持将男孩纳入HPV疫苗接种计划是划算的。我们的工作清楚地表明,继续针对女孩的疫苗接种计划是多么有效,而男孩的加入将产生额外保护效果,预防两性发生一系列癌症。”

英国2008年启动HPV疫苗接种计划,为12岁至13岁女孩免费接种。9月起所有12岁至13岁在校男孩可获得第一剂接种,并在之后6至24个月内接种第二剂,错过学校接种的青少年直到25岁前都可免费接种。

## 或与英国执政党内部权力争斗有关 英驻美大使密件泄露背后水很深?

英国驻美国大使达罗克对美国政府“差评”的多份密件遭媒体曝光风波8日持续发酵。这场风波让英美跨大西洋关系陷入尴尬,事件后面水很深,可能关联英国执政党保守党内部的权力争斗。

### 特朗普批评“升级”

特朗普8日连发两条“推特”,说特雷莎·梅没有听取自己的建议,把“脱欧”搞得一团糟,“好消息是他们不久将迎来新首相”。他自称“不认识”达罗克,说美国对他评价不高,“我们不会再与他打交道”。

英国《星期日邮报》7日刊登达罗克2017年至今发给英国政府的多份备忘录和电报,内容充斥对美国特朗普政府的负面评价,说白宫“功能失调”,难以预测,“在外交领域笨拙无能”。

特朗普当天回应上述报道时显出不屑一顾,认为达罗克“没有为英国服务好”,“我可以评价他几句,但不愿费那个工夫”。

一天后特朗普的批评语调明显升级,美国同日撤回对达罗克出席白宫晚宴的邀请。

### 英政府严查“内鬼”

特朗普发布“推特”数小时后,英国首相发言人斯莱克重申,密件泄露是不幸事件,但达罗克“依然获得首相全力支持”。

斯莱克说,英国一直与特朗普政府沟通,阐明英国认定泄密“不可接受”。他说,选择性泄露节选过的文件不能反映英美关系



■ 英国驻美国大使达罗克

图 IC

的亲密程度以及英国对两国关系的尊重,英“同时强调大使能就驻在国政治情况提供诚实、不加修饰评估的重要性”。

正寻求接替特雷莎·梅出任保守党党首暨新首相的英国外交大臣亨特说,“罪犯”一旦查明,“将面临非常严重后果”。

英国外交部7日已启动内部调查。英国议会下院保守党籍外交委员会主席图根达特则致信伦敦警察局,呼吁警方介入,启动刑事犯罪调查。

### 或意在接任大使

前英国驻美大使迈耶认为,泄密人故意

破坏达罗克的工作,希望由自己人取代。

英国《每日电讯报》报道,多达100人可读到这些密件,但能接触到整批密件的官员属于高级别,首要怀疑对象是正投入保守党内部权力争斗的“脱欧”派“玩家”。英国“脱欧”派一直指认达罗克对“脱欧”不太热心,曝光密件的记者奥克肖特属于强硬“脱欧”派,是英国脱欧党党首法拉奇的盟友。

英国《卫报》推断,下任驻美大使热门人选、现内阁秘书塞德威尔同样对“脱欧”不太热心,美国可能更青睐法拉奇,因为他既是强硬“脱欧”派,又与特朗普关系良好。不过,法拉奇8日表示无意接替达罗克。海洋

## 章莹颖家人作证失声痛哭 女陪审员伤心不已突然离席

当章莹颖的父亲看着女儿的照片时,他控制不住自己的情绪,在法庭上失声痛哭。

章莹颖案量刑庭审9日在伊利诺伊州皮奥里亚联邦法院进入第二天,章莹颖父亲和弟弟下午出庭作证,章莹颖母亲的视频证词则由检方当庭播放。

当检方举起一张照片问章莹颖父亲,这张照片是否是他最后一次见到女儿时,章莹颖父亲情绪崩溃失声痛哭。这时,坐在被告席的凶手克里斯滕森也流下了泪水。

在检方播放的视频证词中,章莹颖母亲说,章莹颖是非常乖巧的女儿,她非常想看到

女儿穿上婚纱,期待着自己成为外婆,但现在这一切都不可能了,她非常痛苦。当她说这段话时,一名女陪审员伤心不已突然离席,法官随后宣布休庭15分钟。

章莹颖家人向陪审员描述她是多么天真和快乐,总是试图让别人和她一样微笑。她的父母说,两年来他们陷入严重的抑郁症,几乎没有睡过觉。“她是我的一部分,没有她好像我的生活就不完整了。”“说实话,我们全家都不知道今后怎么继续活下去。”

驻美记者 鲁明(本报皮奥里亚今日电)